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ATA DA QUINQUAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE VARGINHA – CEFET MG. 

 

Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte, às dezenove horas, reuniram-se na Sala 

Virtual (https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos) os membros do 

Colegiado do Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET MG, sob a presidência 

da Coordenadora do Curso, Profª Luciana Alvarenga Santos.  Membros do Colegiado presentes: 

Prof. Carlos Alberto Carvalho Castro, Prof. Daniel Guimarães do Lago, Profª Edilaine 

Gonçalves Ferreira de Toledo, Prof. Guilherme Palla Teixeira, Prof. Lázaro Eduardo da 

Silva, Profª Nayara Vilela Avelar,  Discente Carlos Henrique Costa e o Discente Israel 

Mateus Melo de Oliveira. Também presente a Assistente em Administração Vívian Pala Ribeiro. 

Depois de constatada a existência de quórum regulamentar, a presidente deu início à reunião de 

Pauta: 1. Vaga de monitoria: A presidente do Colegiado informou que o Prof. Carlos Alberto que 

leciona a disciplina de Resistência dos Materiais I, relatou que diante do número, relativamente 

baixo, de alunos matriculados na disciplina, não via necessidade de monitoria para a mesma. 

Sugeriu-se que esta vaga fosse para a disciplina de Português Instrumental I e Metodologia 

Científica, conforme solicitado pela Profª Edilaine, na última reunião. Os discentes deste Colegiado, 

embasados em argumentos resultantes de um formulário respondido pelos alunos do curso, 

solicitaram que a monitoria fosse para a disciplina de Cálculo IV. Foi aberto o espaço para 

discussão. Prof. Daniel mencionou que a monitoria em Português Instrumental I e Metodologia 

Científica se faz necessária, mas também entende o lado dos alunos, pois estes sabem em que 

sentem mais dificuldades. O discente Israel disse que entende a preocupação dos docentes quanto à 

monitoria em Português Instrumental I, mas com o resultado da pesquisa, acredita que esta seria 

uma oferta, provavelmente, com baixa procura, sendo as disciplinas de Cálculo IV e Física III, as 

mais apontadas pelos discentes. A presidente recordou que na última reunião, o Prof. Luís, da 

disciplina de Física III, abriu mão da vaga de monitoria para a sua disciplina. Prof. Guilherme 

concordou que, normalmente, os alunos costumam ter dificuldades em Cálculo IV e que a oferta 

seria interessante. Prof. Carlos Alberto perguntou quantos alunos estavam matriculados em Cálculo 

IV e a presidente informou que, até o momento, seriam 38 alunos, na turma de 40 vagas. Ele 
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sugeriu que no surgimento de uma próxima vaga, que fosse direcionada para área de linguística, 

conforme sugerido pela Profª Edilaine. Esta destacou que essa articulação entre os alunos é muito 

importante e agradeceu aos colegas, pois refletem a preocupação com os alunos em relação à escrita 

acadêmica. Profª Edilaine mencionou que tal monitoria, também seria um apoio ao Prof. Erick que 

está começando a disciplina e que compreende a solicitação dos alunos. Foi definido entre os 

membros que a atual vaga para monitoria será para a disciplina de Cálculo IV. A presidente se 

comprometeu a solicitar na DIGRAD – Diretoria de Graduação uma vaga para monitoria em 

Português Instrumental I e Metodologia Científica. 2. Turma de Libras: A presidente informou 

que solicitará ao professor Rogério, no DELTEC - Departamento de Linguagem e Tecnologia, a 

abertura de uma nova turma de Libras para os alunos de Varginha. Nada mais havendo a tratar, a 

presidente encerrou a reunião, cuja ata depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros 

presentes. 

Varginha-MG, 17 de agosto de 2020. 
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